Контрольная работа
«Генетика»
Вариант 1.
Задание 1. Дайте определение следующим генетическим понятиям: (6 баллов)
1. Генетика-
2. Хромосома-
3. Доминантный признак- 
Задание 2. Составьте и решите задачу, доказывающую 2-й закон Менделя. Запишите формулировку второго закона Менделя. (10 баллов)
Задание 3. Заполните таблицу (11 баллов)
	Овогенез
	Критерий сравнения
	сперматогенез

	1.
	1.
	1.

	2.
	2.
	2.

	3.
	3.
	3.

	4.

	5.



Задание 4. Решите задачу (10 баллов)                                                                                                                             Одна из форм шизофрении наследуется как рецессивный признак. Определить вероятность рождения ребенка с шизофренией от здоровых родителей, если известно, что бабушка со стороны отца и дед со стороны матери страдали этими заболеваниями.
Задание 5. Решите задачу (12 баллов)
У морских свинок ген черной окраски шерсти W доминирует над аллелем w, обуславливающим белую окраску. Короткошерстность определяется доминантным геном L, а длинношерстность его рецессивным аллелем l. Гены окраски и длины шерсти наследуются независимо. Гомозиготное черное короткошерстное животное было скрещено с гомозиготным белым длинношерстным. Определите вероятность рождения черного длинношерстного детеныша.
Задание 6. Напишите эссе на тему: «Профилактика генетических заболеваний». 
(минимум 10 предложений) (5 баллов)
  Задание 7. Соедините термины с их генетическими обозначениями. Допишите недостающее.   (3 балла)
	символ
	термин

	Доминантный ген
	A,   B,  C

	Женская особь
	AA

	Гомозигота
	Aa

	Родительские формы
	F1

	Гетерозиготы
	G

	Гаметы 
	P


   Задание 8. Сколько гамет образуют следующие генотипы:
(3 балла)
1. AABBvv      
2. GGJJLLppaa
3. FfJjLlPPQQVVBBrr
Задание 9. Какие гаметы образует следующий генотип:
(3 балла)
1. AANn
2. DdKk
3. aabb
Задание 10.Опишите  одно из заболеваний, вызванное мутациями.     (5 баллов)
Задание 11.
 У человека карий цвет глаз доминирует над голубым, а способность владеть правой рукой – над способностью владеть левой рукой. Гены обоих признаков находятся в различных хромосомах. Кареглазый правша женится на голубоглазой левше. Какое потомство в отношении указанных признаков можно ожидать?
(12 баллов)
Всего: 80 баллов
	«5»
	«4»
	«3»
	«2»

	68- 80б.
	46- 67 б.
	34-45 б.
	1-33











Контрольная работа
«Генетика»
Вариант 2.
Задание 1. Дайте определение следующим генетическим понятиям: (6 баллов)
1. Гаметогенез-
2. Мутация- 
3. Рецессивный  признак- 
4. Задание 2. Составьте и решите задачу, доказывающую 1-й закон Менделя. Запишите формулировку первого закона Менделя. 
(10 баллов)
Задание 3. Заполните таблицу (11 баллов)
	Яйцеклетка
	Критерий сравнения
	Сперматозоид

	1.
	1.
	1.

	2.
	2.
	2.

	3.
	3.
	3.

	4.

	5.


Задание 4. Решите задачу (10 баллов)                                                                                                                             Фенилкетонурия (нарушение аминокислотного обмена) наследуется как рецессивный признак. Жена гетерозиготна по гену фенилкетонурии, а муж гомозиготен по нормальному аллелю этого гена. Какова вероятность рождения у них больного ребенка?
Задание 5. Решите задачу (12 баллов)
У дрозофилы серая окраска тела и наличие щетинок – доминантные признаки, которые наследуются независимо. Какое потомство следует ожидать от скрещивания желтой самки без щетинок с гетерозиготным по обоим признакам самцом? 
Задание 6. Напишите эссе на тему: «Профилактика генетических заболеваний». 
(минимум 10 предложений) (5 баллов)
  Задание 7. Соедините термины с их генетическими обозначениями. Допишите недостающее.      (3 балла)
	символ
	термин

	Рецессивный ген
	A,   B,  C

	Мужская особь
	AA

	Гомозигота
	Aa

	Родительские формы
	F2

	Второе поколение
	G

	Гаметы 
	P


         Задание 8. Сколько гамет образуют следующие генотипы:
(3 балла)
4. BBvv
5. GGJJLLpp
6. FfJjLlPPQQVV
Задание 9. Какие гаметы образует следующий генотип:
(3 балла)
1. DdTt
2. NNmm
3. KkLl
Задание 10.Опишите  одно из заболеваний, вызванное мутациями.   ( 5 баллов)
Задание 11.
У родителей, имеющих нормальную пигментацию и курчавые волосы (оба признака доминантные), ребенок – альбинос с гладкими волосами. Каковы генотипы родителей и каких детей можно ожидать от этого брака в дальнейшем?
 (12 баллов)
Всего: 80 баллов
	«5»
	«4»
	«3»
	«2»

	68- 80б.
	46- 67 б.
	34-45 б.
	1-33




